




Tip na zimný výlet: Šikľavá skala

 Tami 23. 1. 2019

Sú vaše deti zimní fanúšikovia? Chcete pre nich naplánovať naozaj netradičný zimný výlet? Navyše sa nachádzate na východnom Slovensku alebo ho plánujete v najbližšej dobe navštíviť? Ak ste na všetky otázky odpovedali áno, čítajte ďalej. Chystáme sa totiž k jednému z najkrajších ľadopádov na Slovensku – Šikľavej skale.

Šikľavá skala, tiež označovaná ako Chrastianska alebo Matejovská Šikľavá skala, sa nachádza na východnom Slovensku v blízkosti rieky Hornád. Nájdete ju medzi obcami Matejovce nad Hornádom a Chrast' nad Hornádom, pričom dostať sa k nej dá z oboch týchto obcí. O niečo bližšie je to z Matejoviec, aj my sme preto zvolili tento východiskový bod. **Do Matejoviec sa viete**

dopraviť vlakom aj autobusom.

Ak by ste sa sem vybrali autom, zaparkovať odporúčame v okolí kostola alebo pozdĺž cintorína.

Odtiaľ nasledujte červenú cyklistickú trasu popri železničnej trati a približne po 20 minútach chôdze sa dostanete k samotnému ľadopádu.

V prípade námrazy sa môže cestou trochu šmýkať, preto zvolte vhodnú obuv a buďte opatrní.



V lete vodopád a v zime ľadopád vytvára pramenisko rieky, ktoré steká po obrovskej skale do niekdajšieho koryta rieky Hornád. Práve táto skala vápencového pôvodu sa nazýva Šikľavá skala. Intenzita zrážok má vplyv na veľkosť a rozsiahlosť tohto vodného toku. V lete vytvára síce široký, ale nie veľmi výrazný vodopád. Svoju ozajstnú krásu ukáže až v zime, keď vodopád zamrzne a vytvára tak nádhernú scenériu ľadovcových útvarov, cencúľov a stĺpov.

Výška vodopádu je 14 metrov a šírka predstavuje približne 25 metrov. Skala ako taká má

výšku až 40 metrov. Početné vápencové a zlepcové útvary v jej okolí vytvárajú domov pre viacero vzácnych chránených druhov rastlín a živočíchov.



Ľadopád je predovšetkým v zime obľúbeným miestom pre fotografov. Peknú fotografiu si viete urobiť z viacerých uhlov. Ak ho chcete zachytiť v celej svojej kráse prejdite nad koryto rieky, kde nájdete aj informačnú tabuľu s krátkym popisom. Ak si chcete obzrieť ľadovcové útvary z blízka, môžete k nim zísť pozdĺž koryta rieky. **Buďte však obozretní a radšej si držte od cencúľov odstup najmä vtedy, ak sa vonkajšia teplota pohybuje okolo nuly a hrozí, že cencúle môžu začať padať.**



Podľa zákona o ochrane prírody a krajiny sú ľadopád i okolité jaskyne prírodnými pamiatkami, preto je potrebné sa pri ich návšteve primerane správať, nerušiť ticho a nevstupovať do jaskýň.

Pred nami je ešte niekoľko týždňov zimy, počas ktorých bude ľadopád zamrznutý a ukáže sa nám tak v svojej plnej kráse. Preto neváhajte a určite ho popri lyžovačke či zimných potulkách východným Slovenskom navštívte.

